

商户从事食品经营须过“五关”

——工商总局负责人就食品安全答记者问

国务院新闻办公室18日召开新闻发布会，邀请国家工商行政管理总局负责人就流通环节产品质量和食品安全回答了中外记者的提问。

四措施确保食品安全

工商总局局长周伯华在回答提问时表示，工商总局在流通环节采取了四项措施保证产品质量和食品安全：

第一，严格进行市场经营主体的执法检查，无证照经营食品坚决取缔。

第二，加大对经营者食品质量第一责任人的执法检查力度；同时，履行对经营产品进货的索证索票制度，建立台账并保持两年以上。也就是说，对所有进入市场经营的产品，经营者都要承担第一责任人的责任。

第三，加大对产品和食品进入市场的准入、交易、退市的执法检查力度，对于所有进入市场的产品进行交易、退市全过程监管。

第四，针对群众反映强烈的问题，开展执法专项大检查，比如对猪肉的产品质量专项大检查、对月饼等节日食品的专项大检查等。

五关卡严限食品经营

周伯华表示，对食品经营者实行严格

的市场准入，主要有五方面：

第一，食品经营者本人绝不能是传染病的带菌者。否则，吊销营业执照。

第二，进入市场的食品经营者，必

须要有符合卫生条件的经营场所。否则，不发营业执照。

第三，食品经营者所经营食品，必须产地明确、质量标准合格、保质期

在限定的期限内。否则，食品不能进入市场。

第四，食品经营者必须保证承担食品质量第一责任人的责任。否则，不允许经营食品。

第五，食品经营者必须承诺，在出售假冒伪劣商品后承担消费者投诉所产生损失的赔偿责任，并接受处罚。

三环节把好农产品质量关

有记者提出，当前人民群众十分关注农药残留问题。对此，工商总局副局长王东峰表示，农产品和水产品的质量，是工商机关监管和整治的重点。目前，有三个环节值得重视。

第一个环节是农产品的经营者在批发市场和经营场所进行自检。现在，国内不少市场针对蔬菜和农产品都建立了检测室，用于对农产品和水产品进行质量把关，对发现有问题的，坚决不进。

第二个环节是批发市场的经营者与农产品的生产基地，特别是标准化、无公害生产基地，进行“场厂挂钩”“协议准入”，从源头上对农产品质量进行控制。

第三个环节是工商监管部门进行抽检，用于强化对农产品和水产品的质量检测。对于发现的问题，坚决查处。

据新华社北京9月18日电

全国工商行政管理系统开展食品安全和产品质量专项检查

专项整治行动自8月下旬开始

至12月底结束

农产品质量安全整治	重点产品质量安全整治
食品质量安全整治	进出口产品质量安全整治
猪肉质量安全整治	药品医疗广告整治

李曙光 袁迎 摄制 新华社发

个体户管理费收取标准将改革

发改委正拟定整体方案

据新华社北京9月18日电(记者 张晓松 张芸)国家工商行政管理总局局长周伯华18日透露，发展改革委、财政部、工商总局和国务院法制办正在研究改革当前正在实行的个体工商户管理费收取办法，以适应我国市场经济发展现状。

周伯华说，对个体工商户收取管理费的做法，是根据上个世纪80年代国务院的有关

规定进行的，在当时的历史条件下产生了很积极的作用。但是，随着我国市场经济的完善和市场整体的发育提升，现在提出是否还要保留的问题是可以理解的。

改革开放以来，我国个体工商业呈现稳定增长的良好势头。截至今年6月底，全国累计个体工商户达2621.4万户，从业人员5309万人，注册资金数额7034.7亿元。

根据1987年8月5日发布的《城乡个体工商户管理暂行条例》，个体工商户应当按照规定缴纳管理费。据了解，个体工商户管理费收费标准是根据个体工商户的利润率或收入总额来确定的。

周伯华表示，发展改革委等四部门正在研究改革个体工商户管理费如何处理的问题，将提出一个整体方案，上报国务院批准。

禽流感疫区停止活禽交易

广州番禺区疫情得到控制

据新华社北京9月18日电(记者 郝亚琳 张晓松)针对目前部分地区出现的禽流感疫情，国家工商行政管理总局局长周伯华18日表示，凡是出现了禽流感的地区，一律停止活禽交易，关闭活禽交易市场。

周伯华在国新办举行的新闻发布会上说，北京、广州、上海等大城市已经消灭了活禽交易市场，一律采取统一屠宰、统

一运输、统一定点销售。此外，对于病疫区的禽类进行无害化处理，也必须在卫生监管人员、工商部门参与下集中进行销毁、深埋处理。

农业部17日发布消息，广州市番禺区9月5日发生的疑似高致病性禽流感疫情已确诊为H5N1亚型禽流感。截至9月17日，已累计扑杀销毁鸭36130只。目前，疫情已得到有效控制。

台风“韦帕”逼近浙闽



9月18日，浙江省台州市玉环县公安边防大队官兵在海边渔港防波堤前巡视。2007年第13号超强台风“韦帕”目前正在向浙江南部移动。 新华社发



9月18日，福建宁德边防官兵帮助渔排上的群众转移。福建省当日发布超强台风警报，将台风预警级别由黄色提升为橙色。 新华社发

杭州 西湖景区全面关闭

新华社杭州9月18日电(记者 章勇 余靖静)今年第13号超强台风“韦帕”18日起将给杭州带来10级大风和200毫米左右的降水，目前杭州市已作出相应防台部署，西湖景区已全面关闭。

西湖风景名胜景区管理局18日上午发出紧急通知，要求所有西湖游船一律停开，进港避风，西湖风景名胜区的

所有景区、景点一律停止售票，关闭景区以避免台风期间景区内发生人员伤亡。

根据气象台消息，第13号超强台风“韦帕”将于18日夜到19日在浙江登陆，影响浙江全境。杭州大部分县(市)会出现暴雨和大暴雨，个别地区雨量会超过200毫米。最大风力为8-10级，阵风11级。钱塘江面最大风力可达11-12级。

台湾 5县市停止上班上课

新华社北京9月18日电(记者 张勇)综合台湾媒体报道，因台风“韦帕”来袭，台湾北部的台北市、台北县、桃园县、基隆县、宜兰县等5个县市已决定18日各机关、学校停止上班、上课。其他县市因受影响较小，照常上班、上课。

来自岛内气象部门最新消息称，“韦帕”台风暴风圈18日凌晨已进入台湾东部海域，北部及东北部风雨逐渐增强。18日凌晨4时，台风中心位置在宜兰东方约260公里海面上，以每小时20公里速度行进，近中心最大风力已增强至15级。

上海 21万人紧急大撤离

据新华社上海9月18日电(记者 李荣)上海18日正式拉响超强台风警报。今年第13号台风“韦帕”已迅速升级为超强台风，目前中心已到达上海东南方约780公里的东海海面上。未来估计在浙江登陆后可能

越过杭州湾进入上海市境内或杭嘉湖地区。上海18日上午已普遍出现中到大雨，未来将出现暴雨和特大暴雨，估计过程累积雨量最大可达250毫米。到18日晚7时，上海海塘外及危房内21万人撤离。

申花原董事长郁知非案开庭

挪用公款 105万买私房

据新华社合肥9月18日电(记者 王圣志)上海申花足球俱乐部原董事长郁知非涉嫌职务侵占案日前在安徽省芜湖市中级人民法院开庭。

检察机关指控，1997年6月，郁知非在担任上海申花足球俱乐部法定代表人期间，委托上海仲鑫实业有限公司向上海文汇房地产开发公司购买243万余元商品房一套。郁知非因担心房价太高影响不好，经协商在购房合同中只标明房款为118万余元。

1997年6月，这笔118万余元的购房款由上海申花公司支付。其余购房款经文汇房地产公司多次催要，郁知非于同年8月，以虚构的

上海夏普电器有限公司广告中介费的名义，从申花足球俱乐部转款80万元，用于交纳其所欠购房款。1999年11月，郁知非又利用其担任上海申花国际贸易有限公司法定代表人兼董事长的职务之便，从该公司支付25万元用于交纳个人购房款。

检察机关认为，郁知非非法占有本单位资金105万元，用于支付个人购房款，已构成职务侵占罪。

今年54岁的郁知非，原系上海申花集团公司法定代表人、上海申花足球俱乐部法定代表人、上海申花国际贸易有限公司法定代表人、上海国际赛车场经营发展有限公司总经理。



18日9时10分，黑龙江省哈尔滨市等12个城市同时拉响警报，约10分钟的警报提醒人们“勿忘国耻、警钟长鸣”。图为黑龙江省公安厅干警在纪念馆里宣誓。 新华社发

四川眉山 新路“生病”规划局登报致歉

据新华社成都9月18日电(姚永亮 丁伟)9月11日，四川省眉山市规划和建设局在《眉山日报》第四版醒目位置刊登《致歉公告》，对投资1300多万元改造的“三苏大道”，通车半年多就破损一事，向市民公布了道路受损的主要原因并致歉。

9月17日，眉山市规

划和建设局局长李学文告诉记者，当初由于资金等问题，改造“三苏大道”时并未修整原有路基，仅在原有水泥路面上加铺了一层厚度为8厘米的沥青路面，道路设计承重能力仅为20吨，难以承受超重车辆碾压。“出了这种事情，我们不想隐瞒，所以公之于众。”



9月18日，黑龙江省海林市城区街道办事处第二届社区“邻居节”举行，社区居民共享“千家宴”。 新华社发

公安部下月起推出12项便民措施

中国公民出入境免填登记卡

据新华社北京9月18日电(记者 张景勇)记者18日从公安部获悉，公安部决定从10月1日起实行中国公民出境免填登记卡等12项便民措施，旅客出入境更加便利。

一天内同一机场 过境办一次手续

从今年1月1日起，中国公民入境已经免填边防检查入境登记卡，从10月1日起，中国公民出境也将免填出境登记卡，中国公民出境时将不再需要填写边防检查登记卡。对于24小时内同一机场过境且不出口岸限定区域的中外旅客，免填入境登记卡和出境登记卡，并一次办结过境手续。

排队超过提示线 加开通道

在旅客流量大且变化快的口岸，在距离验证台适当位置标划

“蓝色提示线”，当旅客候检排队超过此线时，备勤警力将及时加开查验通道。“蓝色提示线”一般在距离验证台7.5米至10米处标划。如果旅客从10米处开始排队，候检时间一般不超过15分钟。

设立“紧急救助通道”，解决旅客急需需求。遇有需要紧急出境、入境救治的病人或抢险救灾等特殊紧急情况，将立即开通“紧急救助通道”。

候检推广“蛇形排队”模式

推广“蛇形排队”候检模式，均衡旅客候检时间。由于不同旅客的出入境边检手续会有不同，检查员办理手续的速度会有差异，这样就可能导致旅客同时到达检查现场，但由于选择了不同的通道候检而候检时间相差较大。实行“蛇形排

队”候检模式，一条队对应多个检查通道，旅客在蛇形通道排队，依先后顺序进入不同检查通道办理边检手续，可以有效均衡旅客候检时间。

迟到旅客实行“免排队”服务

除以上举措外，12项便民措施还包括：逐步在边检旅客验证台设置满意度电子评价器；为入境船舶船员发放“登陆指南”；在能够掌握客流或航班高峰规律的口岸，在高峰未到时，提前加开通道减少候检客流；对迟到旅客实行“免排队”服务；在边检现场开设“边检询问室”，为因手续不符、证件需进一步检查等原因接受询问或等候检查的旅客提供座椅、饮用水等；设立“边检服务热线”和“现场咨询台”；逐步推行旅客流量信息发布制度。

中国科学家初步证实

怒江变“长”了数百公里

据新华社拉萨9月18日电(记者 颜园园)中国科学院遥感应用研究所研究员刘少创18日接受记者专访时说，他们运用遥感技术对国际河流怒江进行测量并结合实地考察初步证实，怒江长度比大多数资料记载的数据延长了数百公里。他说，预计为期一个月的野外考察结束后，怒江等世界著名大河源头的准确位置和长度数据将适时发布。

刘少创带领的科考队刚刚结束了对怒江源头和长度的实地考察，并于13日19时确认西藏安多县境内唐古拉山脉中部的将美尔山域的一块巨大的冰川为怒江的源头。

怒江是亚洲一条重要的国际河流，自青藏高原发源后，在云南流入缅甸后，改称萨尔温江。在世界反法西斯战争中，这条河流以“英雄的河流”蜚声世界。

刘少创介绍，他查遍了所有关于怒江长度的资料，但没有法定的长度数据，一般资料记载的数据为2800至3200公里之间，而他已经初步证实至少比3200公里还要长数百公里。刘少创认为，新结果的产生主要是由于测量技术的改进和起止点的不同，而不是怒江本身长度发生了明显变化。

他说，由于大比例尺地形图属于保密资料，至今仍无法从市场上得到。另外，很多大河流经的区域至今还没有大比例尺地形图，河长量测只能在中小比例尺的地形图上进行，容易产生误差。在这种情况下，高分辨率遥感影像是大河长度量测最为理想的数据源。